
Razgled po šolskem svetu 
— Jugoslovanski dijaški shod i 

Belgradu bo meseca oktobra tega leta. Trajal 
bo tri dni. Prvi dan bodo na dnevnem redu 
srbski, hrvaški, slovenski in bolgarski referati 
o narodnem, prosvetnem in gospodarskem po
ložaju jugoslovanskih narodov. Tem referatom 
bo sledila debata o narodni borbi in o germa-
nizaciji. Drugi dan se bo debatiralo o jugoslo
vanskem programu in se sestavile temeljne 
točke tega programa. Tretji dan bo posvečen 
razpravi o narodnem edinstvu Hrvatov in Srbov. 
H kongresu bodo imeli pristop samo oni aka
demiki, ki stoje na stališču hrvaško  srbskega 
narodnega edinstva. 

— Češka Šolska Matica je leta 1909. 
vzdrževala 50 ljudskih šol na Češkem, 11 na 
Moravskem in 7 na Šlezkem. Otroških vrtcev 
pa na češkem 36, Moravskem 17 in na 
Slezkem 4. — Dohodkov je imelo društvo 
1,402.219 kron. 

— Zagrebški dijaki za slovensko 
vseučilišče. V Zagrebu so imeli vseučilišč
niki shod, na katerem je bila sprejeta resolu
cija, v kaleri se zahteva za izpite, ki so na
pravljeni na zagrebški univerzi, priznanje ve
ljavnosti tedi v Avstriji. Sprejeta je bila tudi 
po Slovencu Mahniču predlagana resolucija, v 
kateri se zahteva osnutje slovenskega vseuči
lišča. Sklenilo se je dalje poslancem dr. Šu
šteršiču, dr. Ploju, dr. Bvbafu in dr. Laginji 
poslati brzojavke, v katerih se omenjene po
slance naproša, naj razvijejo živo delovanje v 
smislu prve resolucije. 

— Novo vseučilišče na Bolgarskem 
ustanove v Varni. Ministrstvo za narodno pro
sveto je že dovolilo v to svrho 1,500.000 
levov. Tako bo mala Bolgarija imela dve ve
liki šoli. 

— Za rektorja višje tehniške šole 
na Dunaju je bil za leto 1910/11. izvoljen 
profesor baron Hans Jilpter pl. Jonstorff. 

— Za rektorja graškega vseučilišča 
v šolskem letu 1910/11. je izvoljen enoglasno 
dr. Adolf Bauer, profesor zgodovine in pred
stojnik zgodovinskega seminarja. 

— Profesor Julij Jung umrl. Umrl 
je profesor na nemški univerzi v Pragi, Julij 
Jung. Bojen je bil 1. septembra 1851 v Imstu 
ca Tirolskem. Jung je izdal mnogo zgodvinsko 
strokovnih spisov. 

— Slovensko vseučiliško vprašanje. 
Zagrebškemu »Obzoru" poroča njegov dunaj
ski dopisnik, da bo vprašanje glede italijanske 
in slovenske pravne fakultete, oziroma vseuči
lišča rešeno na ta način, da bodo Jugoslovani 
s primernim dogovorom s Poljaki in Busini 
zabranili ustanovitev italijanske pravne fakultete 
za sedaj in tako dosegli, da ostane sicer za
časno to vprašanje nerešeno, ali ohranjen bo 
junktim med italijanskim in slovenskim vseuči
liščem. Vsekakor pa prinese ta teden odločitev 
v tej zadevi. 


